

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek.

List velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr. za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu. — Ustanovniki in deležniki tiskovnih društev dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodava knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi ne sprejemajo. — Za oznaki se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat, 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr., in vsakokrat za kolek 30 kr.

## V zadevi tiskovnega društva.

V odborovi seji dne 23. apr. m. sta se obravnavala naslednja dva predmeta:

1. Se je ustanovil odbor. Izvoljeni so bili čč. gg.: Fr. Kosar, kanonik, za predsednika, Mat. Modrinjak, kanonik, za predsednikovega namestnika, Mat. Šinko, profesor bogoslovja, za tajnika, Jož. Hržič, kaplan pri stolni cerkvi, za denarničarja.

2. Zastran ustanovnikov in podpornikov, ki po sklepu občnega zbora zanaprej odpadejo, se je sklenilo:

a) Gg. ustanovnike po posebnih listih poprašati, kako hočejo s že vplačano ustanovnino razpolagati. (Listi so že razposlani.)

b) V zadevi podpornikov, ki so podpornino za tekoče novo draštveno leto že plačali, je sodil odbor, da se zavolj poštnih stroškov skoraj ne izplača, vsakemu posebej podpornino nazaj pošiljati. Zato bodo počenši od začetka julija „Sl. Gospodarja“ tako dolgo brezplačno dobivali, dokler se podpornina ne porabi. Ako pa kateri zmed teh podpornikov „Gospodarja“ že itak naročenega imajo, in dvojnega lista nočejo, naj pri obnovljenji naročnine za drugo polletje izrečejo, da se jim že plačana podpornina v naročnino všteje. — Gg. dušne pastirje pa lepo prosimo, dotičnim podpornikom ta predlog pojasniti.

V Mariboru dne 2. junija 1873.

Odbor kat. tisk. društva.

## Hinavščina liberalizma zastran šol.

? Prav si jo zadel, dragi „Sl. Gospodar!“ da si začel sad liberalizma opisovati; tako sem si mislil, ko sem v 22. številki članek „sad liberalizma“ bral. Ako namreč Kristus pravi: „Po

njih sadu jih bode te spoznali“, bodo tudi Slovenci one liberalne narodnjake, ki se jim za voditelje ponujajo, naj ležej po sadu spoznali, ki ga drevo liberalizma donša. Govoril si o vojaški postavi, o ktorej liberalci trde, da je prav liberalna in sicer zato, ker je enakopravna za vse stanovce. Oj lesice — vi liberalci! Ali je to enakopravnost, da zamore zdravnik, pravnik itd., ki je kot dijak v vojaštvo vzet bil, brez ovir svoj izvoljeni stan nastopiti in nadaljevati, v tem ko bogoslovec, ako je pred vstopom v semenišče v vojake vzet bil, tako dolgo izvoljenega stana nastopiti, to je, v mešnika posvečen biti ne more, dokler ni vseh dolgih 10 do 12 let vojaštva dovršil? Ob čem se bo živil, in kaj bo počel izšolan bogoslovec, ako še mora 6 do 8 let čakati, preden zamore v mešnika posvečen biti? Vse to pa glasno kaže, da liberalci s svojo širokoustno enakopravnostjo vse drugam merijo, namreč na to, da duhovskemu stanu korenine podrežejo, in skozi pomanjkanje dušnih pastirjev toliko ležej krščanstvo v naših deželah porušijo; kajti kjer ni delavcev, tam tudi ni žetve. V semenišči lavantinske škofije je letos 49 bogoslovcev. Že to število je za obširno škofijo premalo; ali v tem številu je 12 vojakov, in ako ovi duhovskega stana nastopiti mogli ne bodo, kam bomo v kratkih letih prišli?

Dovoli mi, „Sl. Gospodar!“ da tvoje misli nadaljnem in denes na naših šolah le nekoliko pokažem, kako nesramno naši liberalci ubogo ljudstvo slepijo. Nemški, kakor slovenski liberalci namreč z naj večim ponosom kažejo na novo šolsko postavo, češ: glejte kakošna tema je bila poprej po šolah, dokler so jih duhovniki vladali, in kolika svetloba zdaj, od kar smo jih mi prevzeli! —

Odkrijmo temu natolcevanju nasproti neovrgljivo resnico. Šolska postava, po ktorej so se poprej, to je, pred novo šolsko postavo od dne